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číslo 2, ročník 10         říjen 2024

Zprávy z obecního úřadu 

Vážení spoluobčané, 

nastal čas pro vydání podzimního zpravodaje, 

ve kterém vám přinášíme informace o dění v naší 

obci.  

Rekonstrukce silnice na Slatiňany a nový kru-

hový objezd 

Dokončování stavby 

Plánovaná stavební akce „Orel, zklidnění do-

pravy na úseku silnice II/358“, jejíž součástí je 

kromě rekonstrukce silnice i společná stezka pro 

pěší a cyklisty, veřejné osvětlení a nový kruhový 

objezd u školy, byla zahájena počátkem června 

2024. Jedná se o společnou stavební akci Správy 

a údržby silnic Pardubického kraje a obce Orel. 

V současné době je stavebním odborem Městského 

úřadu Chrudim od 19. 9. 2024 do 31. 12. 2024 po-

voleno dočasné užívání stavby, přičemž se po-

stupně dodělávají terénní úpravy a parkoviště vedle 

kruhového objezdu. Zhotovitel počítá s dokonče-

ním stavby s předstihem již v říjnu 2024. 

Rekonstrukce druhého chodníku 

Společnost ČEZ zatím odstoupila od záměru 

tzv. kabelizace v obci, tedy uložení nadzemního 

vedení do země. Tyto kabely měly být uloženy 

zejména do chodníku podél pravé strany rekonstru-

ované silnice na Slatiňany. Chodník pak měl být 

opatřen novým povrchem na náklady společnosti 

ČEZ. Obec tedy tento chodník zrekonstruuje v nej-

bližších stavebních sezónách na vlastní náklady 

s využitím dotačních titulů. 

Nezbytná omezení v průběhu stavby 

Stavba si vyžádala různá dopravní omezení 

a s tím spojené objízdné trasy, bez nichž by nebylo 

možné stavbu realizovat. Jsme si vědomi toho, že 

tato omezení zasáhla do běžného života prakticky 

všech občanů naší obce, u některých značnou mě-

rou. Za nepříjemnosti se občanům ještě jednou ve-

lice omlouváme a děkujeme za trpělivost. Dále dě-

kujeme firmě Novotný–Chlazení, s. r. o., Slatiňany 

za bezplatné poskytnutí prostoru naproti firmě 

Oqema pro parkování vozidel našich občanů 

v době, kdy jim kvůli stavbě byl znemožněn vjezd 

na jejich pozemky. Za umožnění parkování vozidel 

našich občanů děkujeme také TJ Orel.    

Zrod záměru zklidnění dopravy 

Projekt na stavební akci zklidnění dopravy 

v obci Orel se připravoval více než deset let. Vedla 
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nás k tomu zejména snaha o zajištění větší bezpeč-

nosti místních občanů, neboť obcí dlouhodobě pro-

jíždí zejména tranzit. Při sčítání dopravy za 24 ho-

din zde bylo zaznamenáno přes 6 500 vozidel 

v obou směrech a několik desítek cyklistů. Spo-

lečně s Pardubickým krajem ve spolupráci se Sprá-

vou a údržbou silnic Pardubického kraje jsme našli 

řešení spočívající v rekonstrukci silnice II/358 

a vybudování okružní křižovatky. To měla na sta-

rost Správa a údržba silnic Pardubického kraje. Na-

proti tomu vybudování společné stezky pro pěší 

a cyklisty, chodníků a veřejného osvětlení bylo 

v režii a financování obce. 

Projekt a stavební řízení 

Vypracování celého projektu s názvem „Orel, 

zklidnění dopravy na úseku silnice II/358, PD“ 

bylo zadáno projektové kanceláři Ateliér malých 

okružních křižovatek Ing. Petra Novotného Pardu-

bice, se kterým Správa a údržba silnic Pardubic-

kého kraje dlouhodobě spolupracuje. Původní ná-

vrh projektové dokumentace počítal s tzv. parkova-

cími zálivy, stejnými jako v části na Zaječice, ni-

koliv s cyklostezkou. Protože jsme však s těmito 

zálivy jako obec měli negativní zkušenosti, navrhli 

jsme jejich nahrazení cyklostezkou vyznačenou 

vodorovným dopravním značením na silnici. Tato 

varianta byla při společném jednání s kompetent-

ními orgány, zejména s policií a odborem dopravy 

Městského úřadu Chrudim, vyhodnocena jako ře-

šení nevhodné a pro cyklisty nebezpečné. Naopak 

jako reálné a bezpečné bylo dohodnuto vybudování 

společné stezky pro pěší a cyklisty po levé straně 

silnice ve směru na Slatiňany. Toto řešení pak bylo 

projektantem zpracováno do projektové dokumen-

tace, která byla v roce 2021 projektantem prezen-

tována na veřejném zasedání obecního zastupitel-

stva. Následně byla obecním zastupitelstvem 

schválena smlouva o podmínkách provedení 

stavby se Správou a údržbou silnic Pardubického 

kraje. Poté probíhalo stavební řízení, zajištění fi-

nancování, zejména dotace od Státního fondu do-

pravní infrastruktury, a výběrové řízení na zhotovi-

tele stavby. V něm byla vybrána společnost Swie-

telsky stavební, s. r. o., s níž byla uzavřena 

Smlouva o dílo. Realizace celé stavby byla 

smluvně stanovena na červen až prosinec 2024. 

Průběh stavby 

Stavba byla započata 3. 6. 2024, kdy bylo sta-

veniště předáno zhotoviteli firmě Swietelsky sta-

vební, s. r. o., která od této doby mimo jiné nesla 

zodpovědnost za bezpečnost. Zároveň byl jak ze 

strany Správy a údržby silnic Pardubického kraje, 

tak i ze strany obce smluvně zajištěn stavební dozor 

i koordinátor bezpečnosti práce. Stavba probíhala 

za úplné uzávěry, při níž byl občanům dotčených 

nemovitostí ze zákona umožněn přístup do domů. 

Nad rámec povinností obec těmto občanům zajis-

tila možnost parkování jejich vozidel na zpevněné 
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ploše naproti firmě Oqema na okraji Slatiňan, mož-

nost parkování poskytla ve svém areálu také TJ 

Orel. Přestože stavba probíhala za plné uzávěry, 

bylo se zhotovitelem domluveno, že pokud to prů-

běh stavebních prací umožní, v ojedinělých přípa-

dech a po domluvě se občanům umožní příjezd vo-

zidel k nemovitostem. Podobně tomu bylo i se svo-

zem popelnic, který se řešil podle aktuálního prů-

běhu stavebních prací. Občané dotčených nemovi-

tostí byli vždy nejméně tři dny před samotným svo-

zem popelnic písemně, dopisem do poštovních 

schránek, informováni o tom, zda svoz proběhne 

standardně od jejich nemovitostí, nebo byli požá-

dáni o přistavení popelnic na přístupná svozová 

místa, tedy na konec rekonstruované silnice na Sla-

tiňany či ke křižovatce před základní školou. Ob-

čané, kteří ze zdravotních či jiných důvodů ne-

mohli popelnice na určená místa připravit, mohli 

požádat obecní úřad, aby to zajistil. I tuto možnost 

někteří občané využili.  

Problémy v průběhu stavby 

V průběhu samotné stavby se řešily i některé 

problémy. Zejména se jednalo o sjezdy k nemovi-

tostem přibližně od poloviny ulice po levé straně ve 

směru na Slatiňany. Sjezdy měly být podle projek-

tové dokumentace původní a měly se pouze napojit 

na novou společnou stezku pro pěší a cyklisty. 

V průběhu stavby však bylo zjištěno, že je to kvůli 

velkému spádu u některých nemovitostí nereálné. 

S majiteli těchto nemovitostí byly proto domlu-

veny stavební úpravy sjezdů, aby se dobře dostali 

ke své nemovitosti. Zároveň bylo obcí rozhodnuto, 

že sjezdy ke všem nemovitostem podél společné 

stezky pro pěší a cyklisty, u kterých projektová do-

kumentace nepočítala s jejich rekonstrukcí, budou 

také zrekonstruovány a opatřeny povrchem ze zám-

kové dlažby, aby byly povrchy sjezdů sjednoceny 

po celé trase.  

Často kladené otázky ohledně společné stezky 

pro chodce a cyklisty (dále „stezka“) a okružní 

křižovatky 

Jak byli občané o stavbě stezky informováni? 

Na veřejném zastupitelstvu v roce 2021 byla 

za účasti projektanta prezentována a schválena pro-

jektová dokumentace. Dále byli občané opakovaně 

informováni v obecním zpravodaji v letech 2020, 

2021, 2022, 2023 a na jaře 2024 a při individuál-

ních dotazech na obecním úřadě. 

Z jaké doby pochází dlažba, která byla v ulici na 

Slatiňany? 

O výdlažbě okresní silnice Slatiňany–Chrast–

Skuteč a také o provedení kanalizace ve středu 

obce, aby se obec zbavila příkopů, se rozhodlo 

v roce 1938. Vše bylo dokončeno v roce 1941. 

Proč byly odstraněny dlažební kostky z podloží 

ulice? Nemohly se ponechat na místě? 

Podloží silnice musí odpovídat stavebním nor-

mám. To by s dlažebními kostkami nebylo možné. 

Co se s dlažebními kostkami stalo? Nebyl to 

obecní majetek? 

Nebyl. Silnice je v majetku Pardubického 

kraje. Ten má tedy také právo s dlažebními kost-

kami nakládat. 

Proč se stezka vůbec budovala? 

Pro zvýšení bezpečnosti občanů. 

Proč stezka nepokračuje do Slatiňan? 

Stezka byla zatím realizována v katastru obce 

Orle. Ve Slatiňanech byla v současné době zadána 

územní studie, aby mohla stezka pokračovat do 
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Slatiňan. 

Proč není stezka vyznačena pruhy nebo barvami? 

Stezka bude vyznačena červenou barvou. 

V projektové dokumentaci není navrženo rozdělení 

stezky na dva pruhy. Od tohoto rozdělení se obecně 

v současné době upouští kvůli větší bezpečnosti 

a plynulosti provozu. Chodci a cyklisté se pohybují 

v jednom dopravním prostoru. Musejí se vzájemně 

respektovat a tolerovat. 

Nebyly by lepší cyklopruhy, které jsou součástí sil-

nice? 

Cyklopruhy byly prvním návrhem ze strany 

obce. Vzhledem k šířce komunikace nebylo toto ře-

šení vhodné. Dotčenými kompetentními orgány ne-

bylo toto řešení povoleno v zájmu bezpečnosti 

a plynulosti provozu. 

Proč je stezka společná pro pěší a cyklisty? 

Toto je jediná možná varianta, která vyhovuje 

všem předpisům. 

Proč je stezka tak široká, že se kvůli ní musela zu-

žovat silnice? 

Silnice se nezužovala kvůli stezce, ale kvůli 

zklidnění dopravy v obci. 

Proč jsme raději nevybudovali stezku podél trati, 

když je to tam klidnější? 

Nebylo to možné vzhledem ke komplikované 

situaci ohledně vlastnictví pozemků a ochrannému 

pásmu železnice. 

Jak mají vyjíždět řidiči z pozemků přiléhajících ke 

stezce? 

V prvé řadě ohleduplně. Upravuje to zákon 

o provozu na pozemních komunikacích. 

Mohu na stezce parkovat, alespoň zčásti? 

Ne. Podle zákona jiní účastníci provozu na po-

zemních komunikacích než chodci a cyklisté ne-

smějí chodníku a stezky užívat. 

Proč zaniklo parkovací místo u obchodu? 

Před obchodem oficiálně nikdy parkovací 

místo nebylo. 

Proč se neopravil i druhý chodník? 

Druhý chodník nebyl součástí projektu. Bude 

opraven v nejbližší době na náklady obce. 

Bude poblíž odbočky ke hřišti a u obchodu pře-

chod pro chodce? 

Ne. Podle projektu zde nemají být přechody 

pro chodce. Jde o místa pro přecházení, která mají 

jiný režim. 

Kam se bude odklízet sníh ze stezky? 

Řešení ukáže až provoz v zimě. 

Zadala si obec policejní kontrolu parkování na 

stezce? 

Ne. 

Proč se přestavovala křižovatka? Copak nebyla 

vyhovující? 

Důvodem bylo zvýšení bezpečnosti všech účast-

níků silničního provozu.  

Informace o změnách v ZŠ a MŠ Orel 

Dne 29. 1. 2024 přinesla nečekaně a bez před-

chozí komunikace Mgr. Jiřina Lacinová osobně na 

Obecní úřad v Orli „Vzdání se vedoucího pracov-

ního místa“ ředitelky Základní školy a mateřské 
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školy Orel, a to k  31. 1. 2024. Zároveň obecnímu 

úřadu předala letáček, podle kterého působí pro zři-

zovatele a ředitele škol jako regionální metodik 

Pardubického kraje v rámci projektu Ministerstva 

školství, mládeže a tělovýchovy. Jedná se o projekt 

s názvem Střední článek podpory. 

Na základě těchto skutečností byla po vzá-

jemné dohodě od 1. 2. 2024 až do doby, než bude 

na základě konkurzního řízení vybrán nový ředitel 

či ředitelka, pověřena v plném rozsahu výkonem 

funkce statutárního orgánu příspěvkové organizace 

Základní škola a mateřská škola Orel zástupkyně 

ředitelky ZŠ Mgr. Věra Tlustá. Mgr. Tlustá tuto 

funkci řádně vykonávala až do nástupu nové ředi-

telky školy, která se své funkce ujala 1. 7. 2024. Za 

vedení Základní školy a mateřské školy Orel po 

dobu pěti měsíců si Mgr. Tlustá zasloužila nejen 

osobní poděkování. 

Nová ředitelka Základní školy a mateřské 

školy Orel vzešla z řádného konkurzního řízení, 

které se uskutečnilo dne 18. 4. 2024. Výběrová ko-

mise byla složena, jak určuje zákon, ze zástupců 

odborníků ve školství, zřizovatele a školské rady 

základní školy Orel. V souladu s výsledkem kon-

kurzu a doporučením komise byla s účinností od 

1. 7. 2024 zástupcem zřizovatele, tedy starostou 

obce, jmenována na vedoucí pracovní místo ředi-

telky Základní školy a mateřské školy Orel Mgr. 

Šárka Škarková. 

Pedagogická i nepedagogická činnost školy je 

stejně jako personální obsazení zcela v kompetenci 

ředitelky školy. Nové paní ředitelce přejeme hodně 

úspěchů a pevně věříme, že vše zvládne ke všeo-

becné spokojenosti. 

Rekonstrukce další části polní cesty – úsek do 

Bítovan  

S potěšením můžeme konstatovat, že Státní 

pozemkový úřad dodržel naši domluvu a po rekon-

strukci části obecní polní cesty ke druhé Borovině, 

kterou s využitím dotací v minulých letech zain-

vestovala naše obec, na své náklady započal rekon-

strukci další části této polní cesty až do Bítovan. 

Tato rekonstrukce by měla být dokončena již v lis-

topadu 2024. 

Edukační prvky 

Pro zpestření procházek po cestě směrem 

k Borovinám obec s využitím dotace zakoupila 

a instalovala edukační prvky – věž poznání a lesní 

piškvorky. Jsme rádi, že tyto prvky nejen děti s ob-

libou využívají. 

František Horník, starosta 
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Kulturní a společenské akce 

V průběhu roku jsme uspořádali několik kul-

turních akcí, zejména 1. obecní ples, dětský karne-

val, pálení čarodějnic, dětský den a rozloučení 

s prázdninami. Na konci října opět plánujeme 

uspořádat setkání seniorů. Touto cestou bychom 

chtěli poděkovat našim letošním sponzorům – fir-

mám Alukov, Tramonta Klima a Podlahy Plotz. Do 

konce roku se ještě můžete těšit na lampiónový 

průvod a zpívání u vánočního stromu, což tradičně 

proběhne v režii spolku Orelský bubínek. Jak už 

jsme psali v minulém zpravodaji, pořádání těchto 

kulturních akcí je organizačně a časově náročné, 

a proto uvítáme každého, kdo by byl ochoten nám 

s akcemi pomoci. 

Oldřich Chrbolka, předseda kulturní komise 

Odpadové hospodářství 

Kolik jsme vytřídili 

Odpadové hospodářství je a bude v každé obci 

velmi sledované téma. Hlavní roli hrají peníze, a to 

jak z pohledu obce, tak z pohledu občana. Finanční 

nároky na zajištění svozu a třídění odpadů jsou 

stále větší a důležité je také plnění zákonných po-

žadavků. Obec má zákonnou povinnost své občany 

o výsledcích odpadového hospodářství informovat. 

Ve zpravodaji v březnu 2024 jsem vás seznámila 

s výsledky za rok 2023. Dnes tedy přidávám jen 

malé doplnění. Jednou ze společností, jež nám pře-

dává podklady o množství odpadu, který naše obec 

vytřídila a předala k dalšímu využití, je společnost 

EKO-KOM, a.s. Obec vždy obdrží osvědčení 

o úspoře emisí, které nám dokládá, jak jsme při-

spěli ke zlepšení prostředí a snížení uhlíkové stopy. 

Za rok 2023 představují vytříděné odpady naší 

obce 46,167 tun, za které jsme obdrželi od společ-

nosti EKO-KOM, a.s., částku 216 865 korun. Tato 

částka pokryla spolu s vybranými poplatky za 

obecní systém odpadového hospodářství od občanů 

alespoň částečně finanční náklady obce spojené 

s odpadovým hospodářstvím.  

Chystaná novela zákona o obalech 

Vzhledem ke změnám evropských předpisů, 

jež vstoupí v platnost v roce 2025, je zřejmé, že 

nejpozději kolem roku 2028 bude Česká republika 

muset zavést nějakou formu zálohování nápojo-

vých obalů, specificky nápojových plastových 

lahví a nápojových plechovek. Na podzim letoš-

ního roku by mělo proběhnout ve vládě projednání 

novely zákona o obalech, které by mělo zavést po-

vinné zálohy na vybrané nápojové obaly. Tato no-

vela může znamenat významné dopady na naklá-

dání s komunálním odpadem. Česká republika má 

poměrně dobře rozvinuté třídění odpadů, zejména 

plastových obalů, ale méně vyspělé je třídění kovo-

vých spotřebitelských obalů. Uvidíme, co novela 

přinese, zatím probíhá rozsáhlé připomínkové ří-

zení. 

Od domů se odváží i papír 

Ještě znovu připomínám možnost využívat pro 

svoz plastů, kartonů a papíru čtrnáctidenní svoz od 
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domů občanů (vždy v pátek ve stejném týdnu, kdy 

jsou v pondělí popelnice).  Není třeba dávat papí-

rové kartony do nádob na plasty, když je společnost 

Granplast vyzvedne přímo před vaším domem. 

Také máte možnost dovézt je ve středu odpoledne 

na obecní úřad (či po vzájemné dohodě jindy).  

Hřbitov odpadků 

Závěrem mi dovolte něco pro zpestření. Na 

cestách po České republice jsem vyfotografo-

vala poučnou interaktivní tabuli nazvanou Hřbitov 

odpadků, která ukazuje, jak dlouho se jednotlivé 

druhy odpadů v přírodě rozpadají.  

Děkujeme všem za to, že třídíte a přispíváte tak 

k ochraně životního prostředí. 

Milena Zárubová, místostarostka 

Základní a mateřská škola Orel 

Nezapomenutelné zářijové oslavy 

Zářijové dny byly letos pro naši školu mimo-

řádně intenzivní a plné událostí. S radostí jsme 

oslavili 140. výročí jejího založení, a i když jsme 

měli velmi krátký čas na přípravy, díky úsilí a na-

sazení celého týmu se akce velmi vydařila. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem 

svým kolegům za energii, péči a lásku, kterou do 

oslav vložili. Kuchařky napekly výtečné dobroty, 

učitelé a asistentky připravili fotokoutek a výstavu 

žákovských výkresů, paní školnice vycídila půdu 

a odhalila staré harmonium, všichni se zapojili také 

do výroby upomínkových předmětů. Mateřská 

škola organizovala dílničky a zábavu na školní za-

hradě, zatímco pan vychovatel pomáhal s přenáše-

ním a přesouváním vybavení.  

Poděkování patří také všem z obce, kteří nám 

poskytli rodinné fotografie, a paní kronikářce Žáč-

kové za přípravu dobových fotografií. 

Bylo skutečným potěšením vidět vás, jak jste 

objevovali školní poklady z muzea, učebnice, sla-

bikáře a obrazy (největším z nich se ukázala být zá-

ložka s Vinnetouem), jak jste se skláněli nad sta-

rými fotografiemi a poznávali své bývalé spolu-

žáky. Luštili jste kvízy, setkávali se u kávy a vína 
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v kouzelné kavárně a na zahradě jste zanechali 

strom plný srdíček se jmény prvních školních lá-

sek. Byl to opravdu výjimečný den. Díky vaší pod-

poře se vybralo přes šest tisíc korun, které hodláme 

využít k nákupu cvičebních podložek. 

Aktuální dění v mateřské a základní škole 

Mateřská škola pokračuje v pečlivé práci s ne-

jmenšími dětmi a zaměřuje se na jejich adaptaci na 

nové prostředí. Všechny děti si užívají více pohy-

bových aktivit a pravidelné procházky venku. 

Školka zároveň připravuje dva nové kroužky – po-

hybový a výtvarný, aby podpořila jejich kreativitu 

a fyzickou aktivitu. 

V základní škole se paní učitelka Žemličková 

spolu s paní asistentkou věnují prvňáčkům, aby jim 

pomohly se školními návyky a usnadnily přechod 

do školního života. Paní učitelky Tlustá a Vašková 

usilovně pracují na dokončení opakování látky 

z předchozích ročníků, aby žáci plynule navázali 

novým učivem. Pan vychovatel dohlíží na rozma-

nitost činností v družině. 

Plány do budoucna: Investice a nové možnosti 

pro školu i veřejnost 

Doufáme, že se nám brzy podaří otevřít školní 

tělocvičnu také pro veřejnost, abyste si zde mohli 

užít pohybové aktivity a sport ve volném čase. 

Kromě toho nás čeká řada důležitých investic, které 

mají za cíl zlepšit prostředí i vybavení školy. 

Potřebujeme nakoupit nové počítače, aby žáci 

i učitelé měli moderní techniku pro výuku a práci. 

Také pracujeme na zpřehlednění našich webových 

stránek, abyste snadno našli všechny potřebné in-

formace. Další prioritou je vybavit školu stabilní 

wifi sítí. Chystáme spuštění zkušebního provozu 

programu Bakaláři, který výrazně usnadní komuni-

kaci mezi školou, žáky a rodiči. Tento systém na-

bídne přehled o rozvrhu, hodnocení žáků i domá-

cích úkolech. 

Díky Bakalářům budou mít rodiče kdykoliv 

k dispozici důležité informace o školní docházce, 

známkách i plnění povinností žáků, což umožní 

lepší propojení mezi školou a rodinami.  

Navíc plánujeme pořídit nové, jednotné učeb-

nice angličtiny pro všechny ročníky, aby výuka ci-

zího jazyka byla konzistentní a efektivní pro 
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všechny naše žáky. Do mateřské školy chceme po-

řídit více didaktických hraček, které podpoří rozvoj 

dětí v oblasti kreativity, logického myšlení a moto-

riky. Navíc vybavíme malý koutek pro logopedii. 

Tyto kroky jsou zásadní pro další rozvoj naší 

školy a věříme, že přinesou zlepšení pro všechny 

zúčastněné. 

Poděkování 

Ráda bych touto cestou poděkovala všem rodi-

čům, přátelům školy a v neposlední řadě panu sta-

rostovi za podporu a trpělivost, jež jsou nám proje-

vovány. Tvůrčí proces, kterým naše škola prochází, 

je sice náročný, ale zároveň velmi obohacující.  

Na vašich dětech nám velmi záleží a společně 

s vámi tvoříme prostředí, kde se mohou vzdělávat 

a rozvíjet a navazovat vztahy na celý život. 

Děkujeme vám a přejeme krásný podzim. 

Šárka Škarková, ředitelka, a tým Základní 

a mateřské školy Orel 

Z orelského fotbalu 

Po delší odmlce se vrátíme k fotbalu. Jaká byla 

uplynulá sezóna na orelském hřišti?  

Podzimní část 

Začněme u těch nejmladších. U nich šlo vždy 

spíš o pohyb a radost z něj. Ještě před začátkem se-

zóny proběhlo souklubí s nedalekými Zaječicemi. 

Podzim u mladší přípravky se nesl ve znamení 

gólů. Hodně gólů se dalo a vyhrálo se, ale také na-

opak. U starších přípravek to bylo už trochu klid-

nější a tolik gólů nepadalo. Ale není vlastně nejdů-

ležitější, že to ty děti baví? 

Mladší žáci se spojili s Miřeticemi a velmi jim 

to prospělo. Podzim byl výherní a mladší žáci skon-

čili před zimní pauzou se sedmi výhrami na krás-

ném děleném třetím místě. 

Starší žáci před sezónou utvořili souklubí s Na-

savrky a na podzim se trápili. Problém nebyl ve hře, 

ale v koncovce. Po pár zápasech se dokázali sehrát, 

ale ne a ne prolomit střeleckou smůlu. Na podzim 

tak skončili s osmi vstřelenými góly a dvěma body 

za dvě remízy na posledním, osmém místě. Bu-

deme tak doufat, že jaro bude jak na body, tak na 

góly přínosnější. 

Nyní se podívejme na náš dorost. Ten utrpěl 

velkou ztrátu už před sezónou. Po konci minulé se-

zóny kvůli věkové hranici muselo odejít do vyšší 

kategorie hned sedm hráčů z původní sestavy. Do-

rost se proto spojil s Nasavrky, ale bohužel se mu 

na podzim nedařilo. Chyběla nám koncovka 

a touha po gólu. Podzim náš dorost skončil se 

čtyřmi body na kontě. Přejeme mu mnoho úspěchů 

do jarní části. 

Jedinou kategorií, která zůstala pouze orelská, 

tak byl náš A-tým. A jaký byl podzim našeho 

„áčka“? Jak by řekli hráči z kabiny, podzim byla 

filharmonie. Po třech zaváháních a jedné remíze 

během podzimu to bylo jednoznačné a naši chlapi 

vyhrávali. Tým před sezónou posílila mladá krev 

z dorostu a bylo to znát. Však také dva z nich tvořili 

nejlepší útočnou dvojici celé soutěže, která nahá-

něla strach po celém okrese.  

Michal Švadlenka a Dominik Flídr nasázeli do 

soupeřovy sítě dohromady 15 branek (8+7). Ke 

skvělému útoku se přidaly i skvělé výkony našich 

dvou brankářů, kteří hned třikrát nedovolili soupeři 

skórovat. Fotbal ale není individuální hra a je třeba 

vyzdvihnout celý tým a celkovou hru našeho 
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„áčka“. Podzim náš A-tým zakončil na výborném 

třetím místě s pouze dvoubodovou ztrátou na první 

příčku. 

Jarní část 

Opět se zaměřme na orelskou drobotinu. U pří-

pravek je to vždy gólová smršť. Jak u mladší, tak 

u starší přípravky to vypadalo skoro jako na střel-

nici. S góly se rozhodně nešetřilo. Škoda jen, že 

góly padaly i do našich sítí... 

Mladší žáci měli po podzimní části sezónu 

krásně rozjetou. Bohužel na jaře se jim ale vůbec 

nedařilo. Orelští žáci do tabulky nepřipsali ani je-

den bod, a skončili tak se ziskem 22 bodů na před-

posledním, jedenáctém místě. Mladším žákům do 

nové sezóny přejeme hodně úspěchů a vstřelených 

branek. 

U starších žáků se očekávalo prolomení stře-

lecké smůly. To se také naplnilo a žákům se ko-

nečně začalo dařit i po střelecké stránce. Na jaře si 

připsali hned tři remízy a dvě výhry. Bohužel to ale 

na postup v tabulce nestačilo a s jedenácti body 

skončili na posledním místě. Starší žáci mají ale 

velmi slibný tým a věříme, že se jim v nadcházející 

sezóně bude dařit. 

Orelsko-nasavrcký dorost se během podzimu 

sehrál a na jaře se očekávaly lepší výsledky než 

v první části sezóny. Tak se také stalo. Dorosten-

cům se začalo více dařit, mladší kluci nabyli sebe-

vědomí a přišla touha po gólu. Na jaře si tak při-

psali na účet pět výher a jednu remízu se ziskem 20 

bodů se umístili na konečné dvanácté příčce. Pře-

jeme dorostencům hodně štěstí do nové sezóny. 

Podzimní část byla pro A-tým filharmonie. 

Jarní část byla ale opakem. Po velmi slibném pod-

zimu přišlo katastrofální jaro, kdy „áčko“ nevy-

hrálo ani jednou a připsalo pouhý bod za remízu 

s Ronovem. Z velmi slibného třetího místa se 

chlapi propadli na sedmé místo v tabulce. Na vině 

určitě budou zranění, kterých se na jaře sešlo bohu-

žel hned několik. V nadstavbové části se tak chlapi 

místo skupiny o postup museli účastnit pouze sku-

piny o umístění. V té si nakonec připsali dvě výhry 

a dvě prohry a obsadili v „horší“ skupině druhé 

místo. Celkově tak náš A-tým zakončil sezónu na 

sedmém místě. Budeme doufat, že příští sezóna se 

vyvede lépe. 

Damián Tomiška 

Zprávy Orelského bubínku 

Spolek Orelský bubínek v uplynulém půlroce 

vypomáhal s organizačním zajištěním dětského 

dne a rozloučení s prázdninami. Ne však již v roli 

hlavního organizátora. Té se ujme u lampionového 

průvodu k výročí vzniku republiky, který vyrazí 

v neděli 3. listopadu v 17 hodin od Sušky, a také 

při vánočním zpívání a rozsvícení vánočního 

stromu na začátku adventu v neděli 1. prosince od 

17 hodin na zahradě hostince U Bílého lva. 

Na shledanou v lampionovém průvodu 

Zdena Žáčková, členka spolku 
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